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РОЛЬ ПІДПРИЄМНИЦТВА У ФОРМУВАННІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ  

В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Мукачівський державний університет,  

89600 Мукачево, вул. Ужгородська, 26 

 

Розвиток підприємництва здійснює вирішальну роль у розвитку економіки 

регіону та виступає основним фактором формування її конкурентоспроможності. 

Підприємництво є основним сектором економіки в ринкових умовах, що 

забезпечує ринок товарами та послугами, сприяє розвитку конкурентних відносин. 

Конкурентоспроможність економіки регіону визначається багатьма факторами, 

а саме: економіко ‒ географічне положення, наявні природні ресурси, кліматичні 

умови, рівень кваліфікації персоналу, інвестиційний клімат, рівень розвитку науки та 

техніки. Але не менш важливим є саме розвиток та активність суб’єктів 

підприємництва. Особлива роль при цьому відводиться саме суб’єктам малого та 

середнього бізнесу.  

В найбільш широкому розумінні конкурентоспроможність економіки регіону 

розглядається як її здатність виробляти продукцію та надавати послуги, забезпечувати 

порівняно високі доходи і рівень зайнятості населення. Виходячи з найбільш 

поширеного трактування даної категорії, можна дійти до висновку, що саме 

підприємництво відіграє провідну роль у формуванні та забезпеченні 

конкурентоспроможності економіки сучасного регіону.  

Підприємницька діяльність здійснюється відповідними суб’єктими, які згідно 

чинного законодавства можуть відноситися до суб’єктів малого (зокрема 

мікропідприємництва), середнього або великого підприємництва [1]. Основні тенденції 

щодо зміни кількості суб’єктів господарювання подано на рис.1. 

 

 
 

Рис. 1 Загальна кількість суб'єктів господарювання в Закарпатській обл., од. 
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Можемо спостерігати значне скорочення кількості суб’єктів господарювання в 

області за досліджуваний період. Такі зміни спричинені цілою низкою несприятливих 

тенденцій, що відбуваються в нашій державі останні 6 років. 

Суб’єкти підприємництва виступають основними роботодавцями та 

забезпечують зайнятість населення в області. Дані про рівень чисельність зайнятого 

населення та найманих працівників подано на рис. 2. 

 

 
 

Рис. 2 Динаміка чисельності зайнятих в суб’єктах господарювання 2016-2018 роки. 

 

Підприємницькі структури є основним виробником товарів та послуг, що в 

свою чергу забезпечує відповідний рівень доходів. Обсяг реалізованої продукції 

(товарів та послуг) на Закарпатті становив: 2016 рік – 55148968,9 тис. грн., 2017 – 

67258482,6 тис. грн. та 80839211,7 у 20018 році [2]. 

Особливого значення в процесі формування конкурентоспроможної економіки 

регіону набуває розвиток кластер них об’єднань. Саме представники малого та 

середнього бізнесу найчастіше строюють кластери. Найперспективнішими напрямами 

щодо утворення кластерів на Закарпатті є транспорт та логістика, туризм, 

ліжникарство. Формування та розвиток кластерів дасть змогу забезпечити 

конкурентоспроможність економіки регіону на держаному та регіональному рівнях.  

Малі та середні суб’єкти господарювання виступають основними генераторами 

інновацій та як наслідок, сприяють залученню інвестицій.  

На сьогоднішній день підприємництво зіткнулося з рядом проблем, які 

потребують нагального вирішення: 

‒ відсутність ефективної співпраці між зацікавленими сторонами (органами 

влади, органами місцевого масо врядування, громадами, об’єднаннями підприємців, 

міжнародними організаціями); 

‒ низька здатність реалізації державної політики розвитку підприємництва; 
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‒ низький рівень взаємодії між центральними та місцевими органами влади, 

органами місцевого масо врядування щодо вирішення нагальних проблем розвитку 

підприємництва; 

‒ низький рівень інфраструктури розвитку малого та  середнього 

підприємництва; 

‒ низькі обсяги інвестицій, особливо іноземних; 

‒ низький рівень бюджетного фінансування; 

‒ обмежена можливість доступу до ресурсів. 

Перераховані вище проблеми можна подолати за допомогою наступних кроків:  

‒ формування сприятливого середовища для розвитку підприємництва, зокрема 

малого та середнього; 

‒ послаблення податкового тиску на малий та середній бізнес; 

‒ збільшення можливостей щодо фінансування малого та середнього бізнесу; 

‒ посилення конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва; 

‒ подолання монополізації економіки; 

‒ формування та підвищення інноваційного та інвестиційного потенціалу 

підприємницьких структур. 
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